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Â ðàáîòå ïðåäñòàâëåíû ðåçóëüòàòû îáðàáîòêè ýêñïåðèìåíòàëüíûõ
òåðìîãðàìì T (τ) îáðàçöîâ âîëüôðàìà, íàõîäÿùåãîñÿ â òâåðäîé ôàçå,
êîòîðûå áûëè ïîëó÷åíû: â ïðîöåññå ñàìîïðîèçâîëüíîãî îõëàæäåíèÿ
ñôåðû (ìåòîä ýëåêòðîñòàòè÷åñêîé ëåâèòàöèè) èëè íàãðåâà òîíêîé ïëà-
ñòèíû ïîñòîÿííûì ýëåêòðè÷åñêèì òîêîì (ïðè ðàçðÿäêå áàòàðåè), èëè
íàãðåâà ïëàñòèíû ëàçåðíûì ïîòîêîì èçëó÷åíèÿ. Ñêîðîñòü èçìåíåíèÿ
òåìïåðàòóðû dT/dτ âàðüèðóåòñÿ â äèàïàçîíå 10 ÷ 9 · 107 K/ñ. Ïðîâå-
äåí ñðàâíèòåëüíûé àíàëèç îòíîøåíèÿ ïëîòíîñòè òåïëîâîãî ïîòîêà ê
ïðîèçâåäåíèþ ñêîðîñòè èçìåíåíèÿ òåïëîâîãî ïîòîêà è âðåìåíè ðåëàê-
ñàöèè òåïëîâîãî ïîòîêà τ = 10−12 − 10−10 ñåê. Àíàëèç ïîêàçàë, ÷òî âî
âñåõ ýêñïåðèìåíòàõ ðåàëèçóåòñÿ ïàðàáîëè÷åñêîå óðàâíåíèå òåïëîïðî-
âîäíîñòè, îòâå÷àþùåå ëèíåéíîìó ðåæèìó òåðìîäèíàìèêè. Ïëîòíîñòü
ïðîèçâîäñòâà ýíòðîïèè p ðàññ÷èòûâàåòñÿ íà îñíîâå ôîðìóëû, êîòîðàÿ
âûâåäåíà â ïðåäïîëîæåíèè ïîñòîÿííîãî çíà÷åíèÿ èçîáàðíîé òåïëîåì-
êîñòè. Ïðè ðàñ÷åòå ïëîòíîñòè ïðîèçâîäñòâà ýíòðîïèè äàííîå ïðåäïî-
ëîæåíèå âûïîëíÿåòñÿ â ðåçóëüòàòå èñïîëüçîâàíèÿ ìàëûõ çíà÷åíèé èç-
ìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû. Ïðàâîìåðíîñòü èñïîëüçîâàíèÿ ïðåäëîæåííîé
ôîðìóëû äëÿ ðàñ÷åòà ïëîòíîñòè ïðîèçâîäñòâà ýíòðîïèè îáîñíîâàíà
âûïîëíåíèåì ïðèíöèïà ýêñòðåìóìà äëÿ çàâèñèìîñòè p = f(τ) ïðè
ñòðåìëåíèè ñèñòåìû ê ðàâíîâåñíîìó ñîñòîÿíèþ. Ïîêàçàíî, ÷òî ïëîò-
íîñòü ïðîèçâîäñòâà ýíòðîïèè, ðàññ÷èòàííàÿ íà îñíîâå ÷åòûðåõ ýêñïå-
ðèìåíòàëüíûõ òåðìîãðàìì, èìååò åäèíóþ ëèíåéíóþ çàâèñèìîñòü îò
ñêîðîñòè èçìåíåíèÿ òåìïåðàòóðû. Äàííûé ðåçóëüòàò ïîçâîëÿåò ïðåä-
ïîëîæèòü, ÷òî ëèíåéíàÿ çàâèñèìîñòü p = f(dT/dτ) ìîæåò ðàññìàòðè-
âàòüñÿ â êà÷åñòâå óíèâåðñàëüíîé çàâèñèìîñòè äëÿ ëèíåéíîãî ðåæèìà
òåðìîäèíàìèêè.
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